

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Спасать жизни, рискуя собственной, – на такой подвиг готов пойти далеко не каждый. Но для ветерана афганской войны, врача-терапевта, полковника Леонида Малахова ежедневно помогать людям, реально подвергаясь опасности, было привычным делом в течение двух лет. В разгар военных действий он спасал жизни как советских граждан, так и местных жителей.

Леонид Малахов родился в д. Буево Витебского района. Вместе с тремя старшими братьями ходил в Яновичскую среднюю школу, по окончании которой поступил в Витебский медицинский институт. Получив диплом, отправился работать в Шарковщинскую районную больницу, но уже не один, а с супругой–медицинской сестрой. Несмотря на то, что начинающий врач не планировал связывать свою жизнь с воинской службой, судьба распорядилась иначе. В 1977 году Леонид Иванович был призван в ряды Вооруженных Сил, был в должности врача части, затем – начальника госпитального отделения медицинской роты в Борисове.

В 1983 году жизнь вновь перекроила его планы: вместо Сирии доктора направили в Афганистан. Не сказать, что такая перспектива обрадовала, ведь дома оставались жена и маленький сын. В Кабуле молодой врач служил в гарнизонной поликлинике 40-й армии. Затем был начальником терапевтического отделения многопрофильного госпиталя г. Шинданд, принимал участие в боевых действиях, входил в состав боевого агитационно-пропагандистского отряда, оказывал помощь местному населению.

В Афганистане довелось испытать беспощадный климат, полевые, а порой и вовсе антисанитарные условия жизни, обстрелы колонн. Та чужая и далекая страна не только закалила характер, но и показала иную жизнь, иной народ. О ее мирных жителях Леонид Иванович говорит с теплотой и уважением, подчеркивая их выносливость, искренность и благодарность.

Самым большим испытанием для Леонида Малахова стала тоска по дому. Ожидание заветных писем с родной земли было невыносимо, а ведь именно весточки от близких и любимых давали силы и поддерживали в трудную минуту. Помогало отвлечься постоянное общение с людьми, в свободное время любили послушать музыку, которая тоже была напоминанием о родине.

После двух лет службы в Афганистане Леонид Иванович работал начальником терапевтического отделения Брянского гарнизонного госпиталя. В 1991 году окончил Военно-медицинскую академию имени С. М. Кирова, затем был направлен старшим преподавателем в филиал Центрального института усовершенствования врачей в г. Хабаровск. Возглавлял терапевтическое отделение 301-го Окружного военного клинического госпиталя, преподавал в интернатуре медицинского состава Дальневосточного военного округа. Окончил свою 27-летнюю службу доктор Малахов в звании полковника.

С 2004 года Леонид Иванович работает врачом-терапевтом в Витебской областной клинической больнице. Верный клятве Гиппократы продолжает оказывать медицинскую помощь тем, кому она необходима.

М. ДЕКАН